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У ЦЕНТРІ УВАГИ 
 

У Нью-Йорку відкривається «саміт тисячоліття» 
 
20 вересня в Нью-Йорку в рамках пленарного засідання високого рівня 

Генеральної Асамблеї ООН відкрився «саміт тисячоліття», в якому беруть участь 
139 глав держав і урядів. 

Саміт триватиме до 22 вересня, його учасники розглянуть цілі розвитку 
тисячоліття та результати їх досягнення за минулі 10 років. Ідеться про 
економічну кризу, проблеми кліматичних змін, а також бідність і голод на планеті. 

«Саміт буде проводитися в умовах неоднозначного прогресу і нових 
перешкод, що ускладнюють зусилля світової спільноти щодо скорочення 
наполовину нижнього рівня бідності. Світова спільнота має знання і ресурси, 
необхідні для досягнення цілей розвитку тисячоліття», – зазначає Генеральний 
секретар ООН Пан Гі Мун у своїй доповіді, підготовленій до вересневого саміту. 

За його словами, «саміт надасть унікальну можливість подвоїти зусилля з 
досягнення цілей», прийнятих на «саміті тисячоліття» ООН у 2000 р. і 
спрямованих на скорочення бідності, голоду, хвороб, материнської та дитячої 
смертності тощо до 2015 р. 

Президент України В. Янукович під час робочого візиту до США            
21–24 вересня виступить на пленарному засіданні Генеральної Асамблеї ООН, де 
поінформує про виконання Києвом своїх зобов’язань з досягнення цілей розвитку 
тисячоліття. 

Це буде другий робочий візит нинішнього Президента України в США. 
Перший раз В.Янукович відвідав Сполучені Штати у квітні, де взяв участь у 
роботі саміту з ядерної безпеки у Вашингтоні, а також зустрівся з президентом 
США Б. Обамою. Тоді В. Янукович заявив, що Україна повністю відмовиться від 
зберігання високозбагаченого урану на своїй території до 2012 р. 

Під час другого візиту український лідер має намір проінформувати світову 
спільноту про перебіг демократичних реформ у країні (Українська правда 
(www.pravda.com.ua), Подробности (podrobnosti.ua). – 2010. – 21.09).  

 
Президент України провів зустріч із Головою ПАРЄ 

 
Президент України В. Янукович провів зустріч із Головою Парламентської 

асамблеї Ради Європи М. Чавушоглу. 
Глава держави позитивно оцінив можливість обмінятися думками з Головою 

ПАРЄ щодо ключових питань розвитку України напередодні жовтневої сесії 
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Парламентської асамблеї. 
«Я оцінюю нашу співпрацю та виконання Плану дій на 2008–2011 роки як 

успішні», – сказав В. Янукович, підкресливши, що зазначений документ напряму 
збігається з тими кроками, які уряд України планує реалізувати в контексті 
реформування Української держави. 

Говорячи про реформи, Президент зазначив, що сьогодні в Україні вже 
відбувається реформування судової системи та кримінальної юстиції. «Всі ці 
заходи, безумовно, сприяють активізації зусиль у різноманітних аспектах захисту 
прав людини та в боротьбі з відмиванням брудних коштів», – підкреслив             
В. Янукович. 

У цьому контексті глава держави високо оцінив конкретні практичні кроки 
щодо здійснення судової реформи, і зокрема – проведений днями Х позачерговий 
з’їзд суддів України, який відкрив дорогу імплементації Закону «Про судоустрій і 
статус суддів». 

«Цей крок зміцнить незалежність суддів і спростить процедуру доступу до 
правосуддя для кожного громадянина», – переконаний В. Янукович. 

Президент також відзначив, що підписав Указ про створення робочої групи з 
питань реформування кримінального судочинства – для попереднього узгодження 
та підготовки пропозицій щодо реформ у даній сфері, забезпечення 
конституційних прав громадян та впровадження міжнародних демократичних 
стандартів. 

«Це питання також входить у зобов’язання України перед Радою Європи», – 
наголосив глава держави. 

Підвищену увагу влада приділяє боротьбі з корупцією, додав В. Янукович. 
«Це окрема велика тема, і сьогодні на перешкоді вирішенню цього питання стоїть 
величезний бюрократичний апарат у країні», – зауважив Президент. 

Болючим питанням на сьогодні глава держави назвав забезпечення свободи 
слова в Україні. «Влада не ставила завдання перешкоджати в країні свободі слова. 
Тому я вважаю, що це питання, безумовно, треба вирішувати. І розробка концепції 
громадського телебачення, а потім – і радіомовлення, буде вирішена шляхом 
прийняття відповідного законопроекту», – сказав В. Янукович. 

Президент наголосив, що забезпечення незалежності ЗМІ є однією з цілей 
розвитку демократичного суспільства. Глава держави відзначив, що нині створена 
система розслідування кожного випадку порушення прав засобів масової 
інформації. «І моя Адміністрація постійно інформуватиме громадськість, які 
прийняті рішення і запобіжники», – заявив В. Янукович  

Глава держави окремо торкнувся питання підготовки України до місцевих 
виборів. «Ми пройшли болючий процес прийняття необхідної законодавчої бази 
для проведення чесних і прозорих демократичних виборів», – сказав В.Янукович. 
Президент особливо наголосив, що прийнятий у липні 2010 р. закон про місцеві 
вибори повністю відповідав чинному законодавству України, зокрема закону про 
політичні партії. «У мене було лише одне застереження – щоб не приймати закони 
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про вибори напередодні будь-яких виборів. Це дуже погано, коли під кожні 
вибори змінюється законодавство», – переконаний В.Янукович. 

Саме тому, наголосив Президент, одразу після виборів жовтня 
ініціюватиметься прийняття Виборчого кодексу, який би на тривалий час 
зафіксував усі необхідні положення виборчого законодавства і використовувався, 
власне, під час кампаній. 

 Президент звернувся до Голови ПАРЄ з проханням запросити в Україну 
спостерігачів на місцеві вибори. «Немає більш зацікавленої особи, ніж я, щоб ці 
вибори були чесними і прозорими», – підкреслив В. Янукович.  

 Зі свого боку Голова ПАРЄ привітав українську сторону з ухваленням 
хорошого закону щодо прав національних меншин, зокрема – кримсько-
татарського населення.  

«Коаліційний уряд, підтриманий більшістю у Верховній Раді, підсилює 
стабільність в Україні. Ми в Раді Європи раді вітати вашу програму реформ», – 
сказав Голова ПАРЄ.  

Сторони, окрім того, обговорили питання проведення в Україні у 2011 р. 
Міжнародної конференції до 25-річчя Чорнобильської трагедії. «Можете 
розраховувати на нашу підтримку», – зазначив з цього приводу М. Чавушоглу 
(Офіційне інтернет-представництво Президента України 
(www.president.gov.ua). – 2010. – 20.09). 

 
Президенти України та Росії провели неофіційну зустріч у 

резиденції «Завідово» 
 
17 вересня Президенти України та Російської Федерації В. Янукович і 

Д.Медведєв взяли участь у Міжнародному автопробігу, присвяченому 100-річчю 
першого автопробігу Санкт-Петербург – Москва – Київ. 

Цього ж дня Президент України В. Янукович і Президент Російської 
Федерації Д. Медведєв провели неофіційну зустріч у резиденції «Завідово» (РФ). 
Глави держав підбили підсумки своєї участі в Міжнародному автопробігу та 
обговорили перспективи прикордонного співробітництва. 

Бюрократія і в Україні, і в Росії не дає людям, які живуть у прикордонних 
регіонах, нормально спілкуватися між собою. Це не є нормальним, наголосив 
Президент України. 

Автомобільні переходи – це одне питання. Та для ефективного вирішення цієї 
проблеми нам необхідно облаштувати ще близько 100 прикордонних пішохідних 
переходів на суходільній ділянці спільного державного рубежу, зазначив 
В.Янукович. 

Глави держав домовилися продовжити діалог за темою прикордонного 
співробітництва під час своєї зустрічі в Геленджику (Росія), яка відбудеться            
4 жовтня.  
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Також Президент України В. Янукович під час зустрічі з Президентом 
Російської Федерації Д. Медведєвим у резиденції «Завідово» зазначив, що Україна 
готова створювати з РФ ряд спільних підприємств у різних галузях. 

 «Як мені зараз доповідають наші співголови комісій з уряду за різними 
напрямами, вже напрацьована дуже велика кількість пропозицій стосовно 
створення спільних підприємств у цілій низці галузей. Треба приймати серйозні 
рішення. Ми готові», – сказав глава держави.  

В. Янукович також констатував, що за перше півріччя товарообіг між 
Україною і Росією зріс більш ніж на 70 %. «Це і експорт, і імпорт в обидві сторони 
йде. У сумі це близько 20 млрд дол.», – наголосив Президент, подякувавши 
російській стороні за те, що за кілька місяців було знято дуже багато бар’єрів у 
торгівлі між країнами. 

«Товар пішов, товаровиробники відчули, що ухвалені серйозні політичні 
рішення, і чиновники розуміють, що потрібно «відкрити шлюзи». Час, коли грали 
цим інструментом з обох сторін – багато не буду говорити на цю тему, – минув», – 
резюмував глава держави. 

«Ми зрушимо з місця питання міжрегіонального співробітництва», – 
переконаний Президент.  

Крім того, глави держав обговорили можливість співробітництва під час 
проведення в Україні фінальної частини футбольного Євро-2012, Зимової 
Олімпіади в Сочі у 2014 р., а також під час Зимової Олімпіади в Карпатах у             
2022 р., з ініціативою про проведення якої виступила Україна.  

Так, В. Янукович звернувся до Д.Медведєва з проханням підтримати заявку 
України на проведення зимової Олімпіади в Карпатах у 2022 р.  

«На рівні Міжнародного олімпійського комітету я просив би Вашої 
підтримки. Адже це все-таки рішення політичного рівня», – зазначив зокрема 
глава Української держави. 

В. Янукович також висловив сподівання, що російська сторона поділиться 
власним досвідом підготовки до зимової Олімпіади в Сочі у 2014 р., додавши, що 
вважає за можливе спільну реалізацію Україною та РФ багатьох інфраструктурних 
проектів для проведення фінальної частини футбольного Євро-2012 в Україні і 
зимової Олімпіади Сочі-2014 у Росії. 

«Я хотів би, щоб ми зробили акцент на проведенні Євро-2012, а потім Сочі-
2014. Тут дуже багато інфраструктурних проектів, які нам буде цікаво спільно 
здійснити при підготовці цих дуже важливих заходів дійсно світового рівня», – 
підкреслив В.Янукович (Офіційне інтернет-представництво Президента 
України (www.president.gov.ua). – 2010. – 17.09). 
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АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС  
 

О. Рябоконь, мол. наук. співроб.  

 

Официальный визит Президента Республики Казахстан  

Н.Назарбаева в Украину 
 

14–15 сентября состоялся официальный визит Президента Республики 
Казахстан Н. Назарбаева в Украину, в ходе которого стороны обсудили пути 
активизации двустороннего политического и торгово-экономического 
сотрудничества.  

14 сентября состоялась встреча Президента Украины В. Януковича и 
Президента Республики Казахстан Н. Назарбаева и украинско-казахстанские 
пререговоры, по результатам которых был подписан ряд межгосударственных 
соглашений. 

Во время встречи Президент В. Янукович отметил, что у Украины и 
Казахстана всегда были стабильные торгово-экономические отношения, однако на 
протяжении последних лет товарооборот между двумя странами существенно 
уменьшился. «Тот потенциал, который есть у наших стран, сегодня еще далеко не 
реализован, – отметил глава Украинского государства. – Здесь существуют 
огромные возможности». 

Президент Украины отметил взаимную заинтересованность обоих государств 
в развитии сотрудничества в топливно-энергетической сфере, 
сельскохозяйственном машиностроении и работе аграрных комплексов в целом, в 
сфере космических технологий и т.д. Особое внимание В. Янукович обратил на 
перспективы сотрудничества в сфере развития транспортных коридоров, которые 
призваны объединить Европу и Азию.  

Со своей стороны Н. Назарбаев отметил, что всегда прилагал все усилия для 
развития взаимоотношений между Украиной и Казахстаном во всех областях. В 
том числе – торгово-экономической и сфере межчеловеческих отношений. Он, в 
частности, напомнил, что сейчас в Казахстане уже работает 276 совместных 
предприятий.  

Президент Казахстана согласился со своим украинским коллегой 
относительно значительного потенциала сотрудничества обоих государств и 
отметил особую заинтересованность казахстанской стороны в развитии 
взаимоотношений в таких сферах, как космос, сельхозмашиностроение, 
транспорт, а также констатировал наличие политической воли со стороны 
руководства обеих стран относительно углубления партнерских отношений между 
нашими странами. 

В этот же день под председательством Президентов Украины и Казахстана 
состоялись украинско-казахстанские переговоры, по результатам которых был 
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подписан ряд межгосударственных соглашений. 
Президент В. Янукович и Президент Н. Назарбаев подписали Протокол о 

внесении изменений и дополнений в План действий Украина – Казахстан на 2010–
2011 гг. 

Также в присутствии глав государств состоялась церемония подписания ряда 
двусторонних документов, направленных на развитие украинско-казахстанского 
сотрудничества. Были подписаны: 

Соглашение между Кабинетом Министров Украины и Правительством 
Казахстана об условиях размещения дипломатических представительств Украины в 
Республике Казахстан и Республики Казахстан в Украине; 

Соглашение между Министерствами образования и науки Украины и Казахстана 
о сотрудничестве в области образования и науки; 

Соглашение о сотрудничестве между Уполномоченным Верховной Рады 
Украины по правам человека и Уполномоченным по правам человека в Республике 
Казахстан;  

Соглашение между Министерством Украины по делам семьи, молодежи и спорта и 
Министерством туризма и спорта Казахстана о сотрудничестве в сфере физической 
культуры и спорта; 

Соглашение о создании благоприятных тарифных условий по перевозке 
грузов железнодорожным транспортом; 

Меморандум между Государственным комитетом финансового мониторинга 
Украины и Министерством финансов Казахстана о сотрудничестве в сфере 
противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным 
путем, и финансированию терроризма; 

План сотрудничества в космической сфере на 2010–2011 гг. между 
Национальными космическими агентствами Украины и Казахстана. 

На брифинге по завершении украинско-казахстанских переговоров 
В.Янукович отметил, что Казахстан для Украины является ключевым партнером в 
Центральной Азии.  

Президент Украины подчеркнул, что по итогам переговоров подписаны или 
готовятся к подписанию ряд соглашений, имеющих важное значение не только 
для Украины и Казахстана. В частности, стороны договорились об увеличении на 
8 млн т объемов транзита казахстанской нефти по украинской территории. «Мы 
договорились, что порядка на 8 млн т нефти мы увеличим транзит казахстанской 
нефти через Украину. И определенная часть из этого объема может быть передана 
украинским НПЗ, что может определяться отдельным соглашением», – заявил            
В. Янукович.  

Кроме того, принято решение, что Украина совместно с Россией и 
Казахстаном будет производить ядерное топливо. «Мы договорились, что Украина 
будет принимать участие в развитии базы по изготовлению ядерного топлива. Это 
база уже много лет совместно развивается с Россией. Украина не имела к этому до 
сегодняшнего дня никакого отношения. Но есть предложение и предварительные 
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договоренности с Президентом России Д. Медведевым. Каждая сторона будет 
иметь по 33 % в этом проекте. Будут строиться заводы, в том числе и на 
территории Украины», – уточнил В. Янукович. 

Президент Украины также высказал мнение, что саммит глав государств, 
входящих в ОБСЕ, проведение которого запланировано на декабрь текущего года 
в Астане, «станет, наверное, тем форумом, который откроет новую страницу» 
такого сотрудничества. Президент также подчеркнул, что Украина, высказав 
готовность председательствовать в Организации по безопасности и 
сотрудничеству в Европе в 2013 г., хотела бы учесть опыт председательствования 
в этой организации Казахстана. 

В свою очередь Президент Казахстана Н. Назарбаев отметил, что Украина 
для Казахстана – это ключевой политический и экономический партнер на 
постсоветском пространстве, отметив при этом, что в последние годы события в 
Украине и мировой кризис привели к снижению товарооборота между нашими 
странами. Поэтому основной целью своего визита он видит повышение 
товарооборота в несколько раз, что вполне соответствует потенциалу обеих стран. 
«3,4 млрд долл. после снижения товарооборота на 30 % – это не то, что нам 
необходимо», – заявил Н. Назарбаев. 

Также, по его словам, разговор коснулся «транспортной составляющей». «Как 
вы знаете, мы строим сейчас дорогу Западный Китай – Западная Европа. Через 
Казахстан проходит 2700 км этой трассы, на всем протяжении идет стройка, и к 
концу следующего года мы закончим. И Украина может подключиться к этой 
дороге и выйти на территорию КНР», – подчеркнул Президент Казахстана. 

Кроме того, Н.Назарбаев отметил, что Индустриальная программа, которую 
осуществляет Казахстан до 2020 г., предполагающая строительство            
270 предприятий, открыта для украинских государственных и частных 
предприятий. «Вкладывается 50 млрд долл. США. Мы приглашаем компании 
Украины принять участие в этих вопросах – и в строительстве, и в поставке 
металла, и стройматериалов и т. д.», – уточнил Н. Назарбаев. 

Детальнее эту тему Президент Казахстана поднял во время встречи с 
Премьер-министром Украины Н. Азаровым в этот же день. Н.Назарбаев рассказал, 
что казахстанская концепция обновления предусматривает углубление 
переработки сырья, которым богата страна, переход от экспорта зерна к экспорту 
муки и макаронных изделий, создание крупнотоварных мясных и молочных 
животноводческих комплексов, строительство экспортозамещающих мощностей 
для производства товаров народного потребления, лекарств, создание новейшей 
транспортной транзитной инфраструктуры, в первую очередь, в направлении 
Китай – Западная Европа и т.д. Так, в Казахстане ежегодно строится 3 тыс. км 
автодорог высокого класса, строится вторая ветка железной дороги в Китай,            
10 фармацевтических заводов, которые уменьшат долю импортных лекарств до           
50 % по сравнению с сегодняшними 80 %.  

«Сегодня весь Казахстан – сплошная строительная площадка, – подчеркнул 
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Н.Назарбаев. – Уверен, здесь найдется место для сотрудничества с нашим 
традиционным партнером – Украиной. У нас никогда не было ни политических, 
ни экономических противоречий, только положительные перспективы».  

В свою очередь Премьер-министр Украины Н. Азаров рассказал о планах 
реформирования государства, провозглашенных Президентом Украины, которые 
выполняет правительство. 

Глава украинского правительства отметил такие перспективные сферы 
сотрудничества, кооперации с Казахстаном, как транспортная инфраструктура по 
маршруту Китай – Западная Европа, энергетика, авиакосмическая отрасль, 
машиностроение, агропромышленный комплекс, инвестирование в модернизацию 
Крыма. 

По результатам встречи Премьер-министр Украины дал ряд поручений 
министерствам и ведомствам по подготовке проектов кооперации, совместной 
деятельности, инвестиционных проектов с казахстанской стороной. Возглавлять 
эту работу будет первый вице-премьер-министр Украины А.Клюев. 

На следующий день, 15 сентября, Президент Украины В. Янукович вместе с 
Президентом Казахстана Н. Назарбаевым принял участие в украинско-
казахстанском бизнес-форуме, который проходил в Киеве. 

Выступая перед участниками форума, глава Украинского государства 
отметил, что Казахстан традиционно входит в число надежных и приоритетных 
экономических партнеров Украины. В свою очередь Украина занимает второе 
место после России среди торговых партнеров Казахстана в СНГ, и пятое – среди 
всех остальных стран мира. 

В. Янукович подчеркнул, что в качестве программы-минимум ставит задачу 
«возвращения в ближайшее время объемов нашей взаимной торговли хотя бы на 
докризисный уровень». «В перспективе мы должны обеспечить существенный 
поступательный рост объемов торговли и получить максимальный результат от 
реализации общих масштабных проектов», – подчеркнул глава государства, 
добавив, что у президентов обеих стран есть для этого необходимая воля.  

«Сегодня мы ожидаем намного более активной позиции наших друзей, и 
этого же мы хотим и от украинского бизнеса. Мы хотели бы как можно быстрее 
увидеть конкретные экономические проекты, конкретные предложения и планы, и 
начинать их реализовывать. Все условия для этого созданы», – заявил Президент 
Украины.  

Глава Украинского государства акцентировал внимание участников форума, 
что за короткий период времени в Украине наведен порядок, и сегодня этот 
процесс продолжается в различных сферах. В частности, он отметил, что 
готовится к принятию Налоговый кодекс, который создаст новые мотивации для 
развития экономики и бизнеса. 

Президент Казахстана Н.Назарбаев еще раз акцентировал внимание на том, 
что главной целью его визита является укрепление торгово-экономических связей 
между двумя странами. «Дать большую динамику, больший объем этого 
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сотрудничества. Между Украиной и Казахстаном не существует никаких 
препятствий – ни политических, ни экономических для того, чтобы мы 
сотрудничали. Тем более, мы имеем взаимодополняемую экономику», – уточнил 
он. 

В рамках форума Казахстан предложил Украине реализовать на его 
территории 88 инвестиционных проектов на 24 млрд долл. Об этом сообщил 
заместитель министра индустрии и новых технологий Б. Камалиев.  

«Мы надеемся, что наши льготные условия для украинских инвесторов 
послужат тому, что на территории Казахстана будут работать совместные 
украинско-казахские предприятия…», – сказал Б. Камалиев. 

Он также отметил, что согласно Госпрограмме по индустриально-
инновационному развитию Казахстана на 2010–2014 гг., а также благодаря 
перспективам двустороннего сотрудничества и созданию Таможенного союза 
сотрудничество с Украиной будет развиваться. 

Министр экономики Украины В. Цушко, выступая на форуме, сообщил, что 
Украина и Казахстан договорились избегать антидемпинговых расследований в 
отношении предприятий обеих стран. 

В. Цушко уточнил, что соответствующая договоренность была достигнута в 
ходе заседания Совместной межгосударственной украинско-казахстанской 
комиссии по экономическому сотрудничеству. 

При этом он подчеркнул, что казахстанская сторона отметила, что 
договоренности будут достигаться в рамках условий действия таможенного союза. 

Кроме того, В. Цушко сообщил, что в Украине по состоянию на 1 января           
2010 г. работало 246 совместных украинско-казахстанских предприятий. По его 
словам, до конца текущего года их количество достигнет 270. 

По мнению многих экспертов и политических обозревателей, подписание 
украинско-казахстанских соглашений, состоявшееся во время визита Президента 
Республики Казахстан Н. Назарбаева в Украину, пока стало только 
промежуточным итогом усилий сторон по активизации отношений. 

Обозреватели отмечают, что по сути решены вопросы возобновления 
транзита нефти по украинской территории, сотрудничества в военно-технической 
сфере и образовании. Более сложные темы, среди которых поставки 
казахстанского газа в Украину, совместные проекты в атомной энергетике, 
судостроении, самолетостроении пока не оформлены в документы. Эксперты 
считают, что В. Янукович и Н. Назарбаев действуют с оглядкой на Россию, без 
которой невозможно реализовать ни один стратегический проект. 

Украинские аналитики говорят, что определенное охлаждение двусторонних 
отношений под конец президентства В. Ющенко связано с присутствием 
«российского фактора» в диалоге между Астаной и Киевом. «Н.Назарбаев не стал 
бы действовать вопреки воле Москвы, ведь для Казахстана Россия остается 
важнейшим партнером», – считает сотрудник Центра им. Разумкова В. Сапрыкин. 

Но в итоге украинско-казахстанское сотрудничество сократилось до 



 11

минимума. В прошлом году товарооборот составил 3,42 млрд долл. Причем 
украинские поставки продукции металлургии, машиностроения, 
деревообрабатывающей и пищевой промышленности, по оценкам специалистов, 
постепенно вытеснялись российскими и белорусскими. Объемы поставок в 
традиционных отраслях сотрудничества снизились в 1,5–2 раза за год. 

Еще накануне встречи президентов министры обороны двух стран 
договорились о направлениях взаимодействия в военно-технической сфере. 
Представители казахстанской военной делегации во главе с министром обороны 
Республики Казахстан А. Джаксибековим ознакомились с системой подготовки 
кадров в Национальном университете обороны Украины, а также посетили офис 
Государственной компании «Укрспецэкспорт». 

Министры образования в свою очередь подписали отдельный документ об 
обмене студентами, причем казахстанская сторона сделала акцент на обучении 
своей молодежи в украинских технических вузах. «Особенно большая 
заинтересованность в подготовке специалистов по авиационной и ракетно-
космической технике», – сообщил министр образования Украины Д. Табачник. 

Пока В.Янукович и Н.Назарбаев обсуждали экономические проекты, часть 
казахстанской делегации побывала на предприятиях оборонно-промышленного 
комплекса Украины – на Киевском ремонтно-механическом заводе, научно-
производственной фирме «Адрон», танкостроительном заводе им. Малышева и 
Харьковском авиазаводе. 

Эксперт Центра исследований армии, конверсии и разоружения С. Згурец 
сказал, что ниши для сотрудничества в этой сфере существуют: Казахстан 
заинтересован в модернизации и новых поставках бронетехники, средств ПВО. 
«Казахстанский рынок, гораздо скорее других рынков СНГ оживающий после 
экономического кризиса, привлекателен для украинских производителей. Тем 
более что Астана нацелена на модернизацию и перевооружение армии. Но если 
ранее Украина и Россия выступали конкурентами на этом рынке, то сейчас 
ситуация изменилась: наших производителей пытаются потеснить израильские и 
корейские конкуренты», – отметил С.Згурец, сделав вывод, что сегодня Украина и 
Россия могут объединить усилия в сфере военно-технического сотрудничества с 
Казахстаном. 

Впрочем, то же эксперты говорят в отношении всех проектов, 
обсуждавшихся в Киеве. Сотрудничество в авиастроении, которому В. Янукович и 
Н. Назарбаев посвятили часть беседы, обсуждалось в ключе будущего 
трехстороннего формата, ведь на сегодня украинские и российские предприятия 
тесно связаны в производственных циклах. Украинский Президент предложил 
коллеге создать совместное предприятие по производству пассажирских и 
грузовых самолетов. Источники, близкие к переговорам, утверждают, что 
Президент Казахстана расширил идею, говоря о необходимости трехстороннего 
СП. Н. Назарбаев подчеркнул свою позицию и при обсуждении вопроса о 
создании транспортных коридоров, которые могли бы связать Европу и Азию: 
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«Для нас очень важным партнером является еще и Россия». 
Влияние российской стороны на энергетический сектор украинско-

казахстанских переговоров можно назвать определяющим. Ранее чиновники 
отмечали, что и вопрос о возобновлении транзита казахстанской нефти по 
территории Украины в Европу, и перспектива поставок в Украину казахстанского 
газа зависят от тарифной политики РФ. Посол Казахстана в Украине А. Жумабаев 
еще накануне визита Н.Назарбаева так ответил украинским СМИ на вопрос о 
перспективах поставок казахстанского газа: «Газ – такая продукция, которая без 
России не поставляется. Все будет зависеть от того, как вы (украинская сторона) 
договоритесь с Россией». 

Серьезное и конкретное решение, закрепленное в документах, касается 
разблокирования транспортировки казахстанской нефти по украинской 
территории в Европу. В. Янукович подтвердил, что транзит составит 8 млн т в год 
и что часть этого объема будет оставаться для переработки на украинских заводах. 
Поскольку владельцами большинства из них являются россияне, эксперты сделали 
вывод, что нефтяная тематика уже согласована между руководителями трех стран 
и, возможно, это подтолкнет Россию к подписанию межправительственного 
соглашения о транзите нефти. Это, по подсчетам аналитиков, позволит Украине 
зарабатывать примерно 20 млн долл. в год.  

Напомним, транзит казахстанской нефти через Украину прекратился в 
феврале, когда компания «КазТрансОйл» отказалась от транзита нефти в 
Восточную Европу по южной ветке нефтепровода «Дружба», переориентировав 
поставки на Польшу через Беларусь. Официальной причиной прекращения 
транзита стало то, что украинский оператор «Укртранснафта» перевел тарифы на 
прокачку нефти из доллара в евро, что увеличило цену транзита на 20–25 %, 
поэтому казахстанская сторона требовала снизить цену за транзит. В результате по 
итогам семи месяцев 2010 г. транспортировка нефти через территорию Украины 
уменьшилась на 23,9 % и составила 17,2 млн т. 

Однако не успели, как говорится, «высохнуть чернила» на бумаге, как глава 
НАК «Нефтегаз Украины» Е. Бакулин заявил, что Украина и Казахстан пока не 
согласовали окончательные условия транзита казахстанской нефти. По его словам, 
окончательные расчеты будут зависеть от маршрутов прокачки, условий 
переработки и реализации казахстанской нефти на внутреннем рынке Украины и 
за ее пределами. Потенциальными потребителями казахстанской нефти в Украине 
значатся Кременчугский, Лисичанский, Одесский НПЗ, которые на данный 
момент недозагружены. 

Также Президент Ураины подтвердил существование трехсторонних 
договоренностей относительно сотрудничества в сфере ядерной энергетики. Эта 
новость стала отдельной сенсацией, поскольку до сих пор речь шла о выборе 
украинской стороной партнера. Конкурентами выступали российское ОАО 
«ТВЭЛ» и американо-японско-казахстанская компания Westinghouse.  

Специалисты пока мало комментируют заявление В. Януковича, однако 
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отметили, что официальное объявление победителя конкурса на строительство 
завода было ранее запланировано на октябрь.  

Cитуацию немного прояснил руководитель украинской государственной 
компании «Энергоатом» Ю. Недашковский: «Речь идет о двух процессах. Один – 
в 2001 г. было учреждено СП “УкрТВС” по созданию производства топлива для 
украинских АЭС. Но оно так и не заработало, поэтому речь идет о его 
реанимации. Поскольку предприятие не работало, значит, параллельно шел 
процесс выбора партнера по (строительству) завода ядерного топлива». На каких 
условиях и в какие сроки могут быть совмещены два названных проекта, 
чиновник не уточнил, но сказал, что завод в Украине планируется построить к 
2013 г. и вывести на полную проектную мощность к 2020-му. «Через два года 
завод уже будет выпускать тепловыделяющие сборки в эквиваленте 200 т урана в 
год, однако часть комплектующих будет завозиться из России, и отдельные 
технологические процессы будут еще не налажены», – уточнил отраслевой 
эксперт. Источники, близкие к переговорам, не исключают, что к тому времени 
состоится трехсторонняя встреча президентов Украины, Казахстана и России. 

Руководитель Центра антикризисных исследований Я. Жалило уверен, что 
итоги официального визита президента Казахстана в Украину окажут 
существенное влияние на украинско-российский диалог: «Можно говорить о 
попытке найти общие позиции самых сильных игроков на постсоветском 
пространстве».  

«Ясно, что без России ни один украинско-казахстанский проект сегодня не 
может быть реализован. Даже если бы украинская сторона попыталась 
использовать итоги нынешних переговоров в качестве рычага давления на Россию, 
эта попытка провалилась из-за слабости переговорных позиций Киева. Поэтому 
итоги встречи В.Януковича и Н.Назарбаева можно считать фиксацией того факта, 
что для Украины Казахстан остается страной упущенных возможностей», – 
отметил экономист И. Луценко. 

Возможностью спасти «умирающую украинскую нефтетранспортную 
систему» назвал соглашения между В.Януковичем и Н.Назарбаевым президент 
Киевского международного клуба А.Тодийчук. По его словам, Украина за 
последнее время потеряла до 16 млн т транзита нефти в год, ее нефтетранспортная 
система в настоящее время загружена менее чем на четверть своей мощности. 
«Возобновление перекачки казахстанской нефти тем более кстати, что в будущем 
году Россия планирует начать эксплуатацию Балтийской трубопроводной 
системы-II. Это означает, что из системы трубопроводов “Дружба”, значительная 
часть которых проходит по украинской территории, на новый маршрут будут 
переброшены десятки миллионов тонн нефти», – заявил эксперт.  

А. Тодийчук положительно оценил и договоренности В.Януковича с 
Н.Назарбаевым о совместном с Россией и Казахстаном производстве ядерного 
топлива. Эксперт назвал это «хорошей конструкцией», гарантирующей более 
честное и прозрачное партнерство. «Как правило, когда Украина работает один на 
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один с Россией, она эти игры проигрывает. Я думаю, что третий участник 
позволит сделать эту конструкцию более гибкой и объективной», – уверен 
эксперт.  

В то же время глава правления альянса «Новая энергия Украины» В.Боровик 
считает ядерные договоренности плохой новостью. По его мнению, это означает, 
что все предпринятые ранее попытки диверсифицировать поставки ядерного 
топлива в Украину потерпели неудачу и что это топливо будет и далее 
монопольно поставлять украинским АЭС только Россия.  

«Нефтяные» транзитные соглашения сторон В.Боровик назвал «хорошим 
заявлением» и указал на то, что они нуждаются в подтверждении практикой. 
«Давайте подождем и выясним, кто именно, какие компании будут получать 
прибыль от транзита казахстанской нефти и как они ее будут делить со своими 
зарубежными партнерами», – сказал В. Боровик. 

Исходя из сказанного выше, отметим, что официальный визит президента 
Казахстана Н. Назарбаева придал серьезный импульс возобновлению и 
возможному, в обозримом будущем, переходу на качественно более высокий 
уровень украинско-казахстанского сотрудничества. Несмотря на то что 
подписанные украинско-казахстанские соглашения и заявления о намерениях 
сторон имеют некий характер «промежуточности», однако большинство из 
заявленных возможных проектов вполне могут реализоваться в том или ином 
виде. Естественно, для успешной реализации проектов, например, в ядерной сфере 
или по «газовому вопросу» необходимо согласие и участие Российской Федерации 
как основного регионального игрока в этих сферах. Поэтому в ближайшем 
будущем сила экономической аргументации, дипломатическое мастерство 
украинской и казахстанской сторон покажут нам, насколько серьезными были их 
заявления о намерениях. 

 
 

АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ 
 

С. Горова, влас. кор. СІАЗ 
 

Побудова нових спортивних об’єктів та інтереси 

місцевої громади не узгоджені 
 
Під час прес-конференції, що відбулася 15 вересня 2010 р. в інформаційному 

агентстві УНІАН, представники місцевої громади масиву “Дарниця” висловили 
переконання, що міська влада та бізнесмени порушують їхні права у сфері 
містобудування, зокрема йдеться про парк ім. Малишка, що знаходиться біля 
станції метро «Дарниця», та плани щодо шкільного стадіону за адресою            
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вул. Шалетт, 6. 
Конфлікт щодо скверу розпочався на Новий рік, коли мешканці району 

виявили, що невідомі люди вирубали близько 200 сосен, повідомляється в прес-
релізі, розданому журналістам. Після протестів місцевої громади влада пішла на 
діалог з киянами, пообіцявши вирішити проблему. Проте, попри обіцянки 
вирішити справу, зокрема через залучення Генеральної прокуратури, жодних 
реальних кроків здійснено не було, повідомляють у місцевій громаді. 

При цьому конфлікт стосовно парку виявився не єдиним для цієї громади. У 
серпні 2010 р. «розпочалося знищення спортивного стадіону на вулиці Шалетт, 6», 
поінформували на прес-конференції представники громади. За їхніми словами, на 
місце стадіону було вирішено перенести каток «Крижинка», що раніше 
розташовувався поблизу Олімпійського стадіону. Причому будуватимуть каток 
поряд, за кілька сотень метрів, уже існуючого катка. І це в той час, коли в Києві в 
багатьох інших районах немає жодного катка. Стадіон же використовують одразу 
три школи мікрорайону. «Політика сучасної нової влади не відповідає нормам 
демократичних основ, які декларувалися напередодні виборів. У нас на території 
Комсомольського масиву у Дніпровському районі міста Києва відбуваються 
жахливі речі. Я вважаю, що влада зазіхнула на саме святе: на здоров’я дітей, на 
здоров’я людей, які знаходяться в цьому районі», – підкреслювала у своєму 
виступі голова громадської організації Дніпровського району «Самоврядна 
громада» І. Плотнікова.  

На думку представників місцевої громади, у забудовника відсутні достатні 
правові підстави для забудови території шкільного стадіону, оскільки, по-перше, 
дозвіл № 2158-Дн/С на виконання підготовчих робіт до будівництва нових критих 
спортивних споруд із штучним льодом за адресою вул. Шалетт, 6 забудовник 
отримав з порушенням чинного законодавства 27 серпня 2010 p., тобто до 
отримання ним державного акту на право постійного користування земельною 
ділянкою (3 вересня 2010 p.). Це прямо свідчить про незаконність отримання 
дозволу на проведення підготовчих робіт, а отже, і незаконність таких робіт.  

По-друге, порушуючи чинне законодавство, забудовник ще до 30.08.2010 р. 
розпочав проведення будівельних робіт, зокрема розпочато риття котловану. Факт 
риття котловану зафіксовано Актом огляду земельної ділянки інспектором 
управління Держземінспекції в м. Києві (№ А1655/36 від 07.09.2010 р.). На час 
виконання таких робіт забудовник не мав відповідних документів ні на землю, ні 
на проведення будівельних робіт. 

7 вересня в Окружному адміністративному суді міста Києва було винесено 
рішення про заборону місцевим мешканцям протестувати та відстоювати свої 
права, зазначили представники місцевої громади. Такі дії місцевої влади 
змушують місцеву громаду до ще більшої мобілізації. 

Народний депутат України Л.Оробець повідомила про те, що звернулася до 
трьох інстанцій задля вирішення цієї проблеми. По-перше, до Міністерства освіти. 
«Утім нещодавно Міністерство освіти через постанову Кабінету Міністрів про 
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платні освітні послуги придумало схему оренди освітянського майна, щоб його 
далі розграбовувати, тому надії небагато. Окремо звернулася до прокурора міста 
Києва, а також до його генерального колеги, тому що захист законності їх прямий 
і безпосередній обов’язок. І, по-третє, звернулася до В. Кличка – лідера чи не 
єдиної опозиційної сили в Київській міській раді, який через своїх представників 
може ефективно вирішити цю проблему», – говорила Л.Оробець. 

У свою чергу заступник міністра України у справах сім’ї, молоді та спорту 
С.Глущенко, виступаючи на прес-конференції, зазначив, що з 1986 р. у нашій 
країні не побудовано жодного спортивного об’єкта європейського рівня. Позиція 
нової команди, яка прийшла до керівництва міністерством і галузі в цілому, 
проста – здоров’я нації як фундамент створення здорового суспільства, 
пропаганда здоров’я. Міністерство розпочинає нові програми в галузі масової 
фізкультури й спорту. Програми розпочинаються з будівництва фундаменту будь-
якої будівлі, а також майданчиків, на яких усі, у тому числі школярі та жителі 
мікрорайонів, сіл, будуть мати можливість безкоштовно займатися і грати не 
тільки у футбол, але і в баскетбол, бадмінтон та теніс. Міністерство планує у 2011 
р. побудувати 200 майданчиків, а з 2012 р. – по 500 щорічно. Крім того, 
заплановано будувати по 15 льодових стадіонів і по 15 басейнів щорічно. 

Що стосується конкретного об’єкта: зона навколо НСК “Олімпійський” 
підпадає під зону гостинності. Це – вимоги УЕФА. «Зона навколо, де знаходяться 
тенісні корти, льодовий стадіон “Крижинка” підпадають під зону гостинності й 12 
льодових сучасних стадіонів будуть у цьому році за планами побудовані. Прошу 
звернути увагу на стан території, на якій планується побудова льодового 
майданчика. І в мене є зустрічне питання: де були ви, коли бачили бур’ян по 
коліно?» – говорив С.Глущенко. 

Заступник міністра України у справах сім’ї, молоді та спорту повідомив, що 
льодовий майданчик, який планують будувати, – це закритий сучасний комплекс. 
Поряд планується введення сучасного спортивного майданчика з рівним 
покриттям, з баскетбольними щитами, з футбольними воротами, з розміткою для 
тенісу, баскетболу й гандболу. Поряд буде розташований сучасний майданчик для 
фітнесу з тренажерами, а також дитячий ігровий майданчик. 

Таким чином, сьогодні ми спостерігаємо спробу управлінських структур 
приступити до вирішення болючої й застарілої вже проблеми забезпечення киян 
необхідними спортивними майданчиками, басейнами та льодовими стадіонами, 
що протягом двох останніх десятиріч поступово зникали із міського ландшафту. 
На жаль, спроба ця виявилася не безконфліктною… 

(Інформація СІАЗ) 
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ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА 
 
Голова Верховної Ради України В.Литвин 20 вересня зустрівся з 

Президентом Парламентської асамблеї Ради Європи М.Чавушоглу. 
На початку зустрічі, яка, за словами В. Литвина, відбулася вчетверте за 

поточний рік, Голова Верховної Ради високо оцінив рівень співпраці України з 
Радою Європи та з ПА. У свою чергу Президент ПАРЄ заявив, що «дуже радий 
бачити стабільну коаліцію у Верховній Раді, стабільність в уряді і прагнення 
Президента та парламенту продовжувати реформи». 

Під час зустрічі сторони обговорили питання, пов’язані з організацією 
виконання зобов’язань України перед РЄ. 

Зокрема, В.Литвин зазначив, що парламент має ухвалити закон про 
прокуратуру, Виборчий кодекс, Кримінальний кодекс, пакет законів щодо 
протидії корупції, ретельно проаналізувати процес реалізації судової реформи і 
вносити необхідні зміни до законодавства із урахуванням рекомендацій 
Венеціанської комісії, а також завершити конституційну реформу шляхом 
внесення до Основного закону змін, «які б відповідали реаліям часу». Верховна 
Рада, за його словами, також має намір розглянути пакет законопроектів щодо 
вдосконалення законодавства у сфері свободи слова і ЗМІ.  

Президент ПАРЄ повідомив, що наступного тижня Україну відвідають 
співдоповідачі Моніторингового комітету Парламентської асамблеї, висловивши 
сподівання, що цей візит стане гарною можливість обговорити, як Україна 
дотримується своїх зобов’язань. 

На думку М. Чавушоглу, реалізація згаданих реформ сприятиме просуванню 
України на шляху європейської інтеграції. Президент ПАРЄ висловив сподівання 
на підписання у найближчому майбутньому угоди про асоціацію між Україною та 
Євросоюзом, наголосивши, що Асамблея «повністю підтримує» євроінтеграційні 
прагнення України. 

В. Литвин подякував М. Чавушоглу за його позицію (Офіційний веб-сайт 
Верховної Ради України (http://portal.rada.gov.ua). – 2010. – 20.09). 

 
*** 

19 вересня, перебуваючи у Тернопільській області та відповідаючи на 
запитання журналістів стосовно прогнозів на найближчий парламентський 
тиждень, заступник Голови Верховної Ради України М.Томенко сказав, що 
обидві тактики парламентської діяльності, заявлені у попередній період, є 
неефективними. 

М. Томенко відмітив, що вважає блокування неефективною тактикою 
діяльності опозиції, оскільки «опозиція більш зацікавлена щоденно моніторити 
діяльність влади та пропонувати альтернативні рішення, а не лише фіксувати свою 
незгоду з діючою владою». «Українське суспільство повинно “відчувати”, а не 
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просто “бачити” альтернативу, яку пропонує опозиція», – підкреслив він. 
Натомість віце-спікер критикує підхід коаліції, яка запропонувала задля 

забезпечення діяльності парламенту ввести до зали засідань Верховної Ради 
співробітників СБУ та Управління державної охорони, щоб ті не дозволяли 
опозиції блокувати трибуну. «Це суперечить парламентській культурі та 
українській демократичній традиції», – наголосив М.Томенко. Тому, на думку 
заступника Голови Верховної Ради, для того, щоб цей тиждень був тижнем 
парламентської діяльності, а не протистояння, «коаліція та опозиція приречені 
шукати алгоритм співіснування, а не ігнорування один одного» (Офіційний веб-
сайт Верховної Ради України (http://portal.rada.gov.ua). – 2010. – 20.09). 

 
*** 

Верховная Рада рассмотрит на пленарном заседании во вторник,            
21 сентября, во втором чтении законопроект, которым предлагается 
разрешить органам ведения государственного реестра избирателей временно, 
на время проведения выборов (референдума) изменять по мотивированному 
обращению избирателя место его голосования (избирательный участок) без 
изменения его избирательного адреса. Об этом сказано в повестке дня 
Верховной Рады.  

Первыми вопросами парламент планирует заслушать присяги судей 
Конституционного Суда и членов Высшего совета юстиции.  

Далее запланировано рассмотреть вопрос о включении в повестку дня 
законопроекта, которым Кабинет Министров предлагает Верховной Раде 
дополнительно выделить Центральной избирательной комиссии 8,531 млн грн на 
подготовку и проведение местных выборов.  

На вечернем пленарном заседании запланировано рассмотрение двух 
альтернативных законопроектов касательно подачи кандидатами на местных 
выборах деклараций своих доходов.  

При этом фракция «БЮТ – Батьківщина» настаивает на первоочередном 
рассмотрении парламентом 21–24 сентября законопроектов о введении моратория 
на повышения тарифов на жилищно-коммунальные услуги и повышение пенсионного 
возраста для женщин, а также о введении налоговых каникул для малого бизнеса 
(Главком (http://glavcom.ua). – 2010. – 21.09). 

 
*** 

Фракція «БЮТ – Батьківщина» у Верховній Раді оновила своє 
керівництво. Відповідне рішення було ухвалене на засіданні фракції 20 вересня. 

Зокрема, було ухвалене рішення, що до керівного складу фракції входитимуть 
сім осіб. Рішення було ухвалене у зв’язку «з організаційними змінами». Основою 
формування керівництва став принцип несумісництва посад у ВР і у керівництві 
фракції.  

Також був дотриманий принцип представництва у керівництві «БЮТ – 
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Батьківщини» кожної політичної сили, що входить до блоку.  
Отже, на сьогодні лідер фракції – І. Кириленко, його перший заступник – 

А.Кожем’якін. Заступники – О.Шустік (УСДП), С.Соболєв (ПРП), А.Шкіль 
(«Батьківщина»).  

Обрано також двох нових заступників голови фракції: Ю.Одарченка і С.Саса.  
Народні депутати М.Томенко (заступник голови ВР), О.Абдулін і Я.Федорчук 

(члени виконкому БЮТ), О.Білорус (голова Комітету ВР із закордонних справ) 
більше не обійматимуть посад заступників лідерів фракції (Українська правда 
(www.pravda.com.ua). – 2010. – 21.09). 

 
*** 

Фракція «БЮТ – Батьківщина» виключила зі свого складу депутатів-
зрадників. У понеділок, 20 вересня, на засіданні фракції були виключені 23 
депутати з парламентської фракції «БЮТ – Батьківщина», які раніше увійшли до 
коаліції. 

Також було виключено «групу Портнова» – В.Пилипенка, В.Писаренка і 
С.Олійника (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 20.09). 

 
*** 

Лидер партии «Фронту змін», народный депутат Украины А.Яценюк 
требует установить уголовную ответственность за политические 
преследования и отнести такие преследования в перечень угроз национальной 
безопасности Украины. Эти требования содержатся в законопроекте «О внесении 
изменений в некоторые законодательные акты Украины» относительно ограничения 
права Службы безопасности Украины и других правоохранительных органов 
осуществлять политические преследования, сообщает пресс-служба партии. 

В качестве примеров А.Яценюк назвал такие факты: представители СБУ 
требовали у ректора Украинского католического университета Б.Гудзяка 
предупреждать студентов об ответственности за участие в несанкционированных 
властями акциях протеста. Затем, по его словам, угрожали блоггеру 
О.Шинкаренко. Последним в ряде подобных действий стало задержание 
директора Национального музея-мемориала жертв оккупационных режимов 
«Тюрьма на Лонцкого» (Львов) Р.Забилого и обыск, который СБУ провела в 
музее, сообщает пресс-служба (Главком (http://glavcom.ua). – 2010. – 21.09). 
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ВИКОНАВЧА ВЛАДА 
 
20 вересня Президент України В.Янукович провів зустріч із міністром 

(ментором) Республіки Сінгапур Лі Куан Ю, який 19–22 вересня ц. р. перебуває 
в Україні з офіційним візитом. 

Глава Української держави зауважив, що Україна зацікавлена у вивченні 
досвіду розвитку Сінгапуру. Президент наголосив, що той прогрес, який Сінгапур 
має в економіці, у соціальній сфері є «дійсно захоплюючим». 

В. Янукович під час зустрічі також висловив Лі Куан Ю привітання з нагоди 
його дня народження, побажавши міцного здоров’я, сил, натхнення та реалізації 
задумів. 

У свою чергу міністр Сінгапуру підкреслив, що радий відвідати Київ. «Я з 
нетерпінням чекаю наступних днів, коли можу познайомитися з древнім Києвом», 
– наголосив він. 

Лі Куан Ю висловив сподівання, що його візит в Україну викличе ще більший 
інтерес України до Сінгапуру та Сінгапуру до України (Офіційне інтернет-
представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2010. – 20.09). 

 
*** 

Президент України надіслав листа до Українського конгресового 
комітету Америки. У листі, зокрема, ідеться про необхідність більш активного 
діалогу влади в Україні з представниками української діаспори. 

«Основна мета, з якою я прийшов на високу посаду Президента України, – 
вивести державу з кризи і полегшити життя людей… 

За сто перших днів роботи нам вдалося розробити програму реформ і відновити 
владну вертикаль. У країні почав відчуватися порядок. Зараз ми активно приступили 
до реалізації реформ… 

Поряд з внутрішніми реформами ми зміцнюємо і зовнішньополітичні позиції 
України. Так, для України справді важливо було відновити нормальні стратегічні 
взаємовигідні відносини з Росією. Це потрібно всій Європі. Адже добросусідські 
взаємини між країнами, що перебувають у центрі континенту, – це гарантія 
стабільності і спокою для всіх. Перший мій закордонний візит відбувся до 
Брюсселя. Я ще раз підкреслив – європейська інтеграція залишається пріоритетом 
нашої зовнішньої політики… 

Важливого значення ми надаємо і стратегічному партнерству зі Сполученими 
Штатами Америки… 

Я завжди виступав за широке об’єднання усіх конструктивних сил в Україні 
та за її межами. Я висловлююся, зокрема, за конструктивний діалог з 
представниками української діаспори. Я готовий пояснювати, розказувати, 
розтлумачувати кожен наш крок. Я хочу, щоб українці в усьому світі допомагали 
своїй Вітчизні виходити з важкої ситуації, а не перешкоджали їй. 
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Ми повинні говорити з вами в усьому світі одним голосом – голосом 
українських національних інтересів. Я вірю, що так буде. Я переконаний, що ми 
знайдемо порозуміння, бо впевнений – ніхто з вас не хоче злого Україні. Ми всі – 
за процвітання і добробут нашої землі, за те, щоб світ поважав Україну», – 
написано у листі Президента України до Українського конгресового комітету 
Америки (Офіційне інтернет-представництво Президента України 
(www.president.gov.ua). – 2010. – 20.09). 

 
*** 

Посвященный голодомору 1932–33 гг. раздел на сайте Президента 
Украины обновляться не будет. Об этом сказала замглавы Администрации 
Президента А.Герман. 

«Мы восстановили этот раздел, чтобы люди могли ознакомиться с прошлым 
своей страны, – объяснила А.Герман. – Он не будет обновляться, так как тема 
хорошо изучена».  

Сейчас в разделе о голодоморе находятся документы, описывающие события 
тех лет, свидетельства очевидцев, информация о Национальной книге памяти, где 
собраны имена жертв.  

Здесь была также рубрика «Прямая речь Президента» со статьями и 
выступлениями бывшего главы государства В.Ющенко (правда, некоторые ссылки 
не работали), однако на данный момент ее вообще убрали из раздела (Главком 
(http://glavcom.ua). – 2010. – 21.09). 

 
*** 

Национальный музей жертв оккупационных режимов «Тюрьма на 
Лонцкого» перейдет из ведения СБУ в управление Института национальной 
памяти. Таково распоряжение В.Януковича. Как сообщают в Администрации 
Президента, музей будет передан в кратчайшие сроки и закрывать его для 
посетителей не собираются. Ранее, 9 сентября, против директора учреждения, 
сотрудника СБУ Р.Забилого Служба безопасности возбудила уголовное дело. Его 
обвиняют в попытке передать третьим лицам материалы, которые представляют 
государственную тайну. До сих пор музей находился на балансе СБУ и все его 
сотрудники, включая Р.Забилого, содержались за счет этого ведомства 
(Подробности (http://podrobnosti.ua). – 2010. – 20.09). 

 
*** 

Правительство под руководством Н.Азарова не учло около 500 поправок к 
своему проекту Налогового кодекса, внесенных Администрацией Президента. 
Об этом сообщил глава АП С.Левочкин. 

По его словам, всего в АП было подготовлено около 1 тыс. таких поправок, 
цель которых заключается в создании максимально благоприятных условий для 
малого и среднего бизнеса. С.Левочкин подчеркнул, что именно такую задачу 
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поставил перед правительством Президент В.Янукович.  
Ранее сообщалось, что В.Янукович ветирует Налоговый кодекс в случае его 

принятия парламентом без ряда принципиальных положений, которые содержатся 
в президентской программе реформ.  

Как уточнила первый заместитель главы АП И.Акимова, речь идет о 
введении налога на недвижимость, а также о либерализации отношений между 
плательщиками и налоговой инспекцией (МинПром (http://minprom.ua). – 2010. – 
20.09). 

 
*** 

Уряд України продовжує вести переговори з Росією про скасування газових 
контрактів, укладених у січні 2009 р. Про це у програмі «Велика політика» на 
телеканалі «Інтер» повідомив Прем’єр-міністр М.Азаров, підкресливши, що 
чинний контракт, укладений попереднім урядом, украй невигідний для України. 

Прем’єр-міністр заявив, що формула, яка лежить в основі розрахунку ціни на 
газ, не відповідає поточним ринковим умовам і потребам економіки України. «Ми 
переконуємо російських партнерів переглянути надто невигідні для України 
угоди», – повідомив Прем’єр-міністр. 

Водночас він зазначив, що завдяки харківським угодам критичність питання 
для України знята, отже, уряд має час на те, щоб знаходити нові аргументи, 
наполегливо переконувати керівництво Росії у необхідності й неминучості 
перегляду контракту (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 18.09). 

 
*** 

Скасування політреформи 2004 р. дасть змогу оперативніше вирішувати 
питання керування країною. Про це заявив Прем’єр-міністр М.Азаров у програмі 
«Велика політика» на телеканалі «Інтер». 

Глава уряду заявив, що у Президента і Прем’єр-міністра є чітке спільне 
бачення, як організувати конструктивну роботу між усіма гілками влади, додавши, 
що після скасування політреформи 2004 р. буде можливість оперативніше 
керувати країною. Зокрема, буде поєднана вертикаль центральної влади і 
регіональних державних адміністрацій. 

До речі, сьогодні, завдяки злагодженій роботі політичної команди, яка взяла 
відповідальність за долю країни – Президента, коаліції й уряду, – державне 
управління не тільки було швидко відновлене, а й вийшло на новий рівень 
ефективності. 

«Президенту й сьогодні вистачає повноважень, тому що ми працюємо як 
єдине ціле», – підкреслив М.Азаров (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. 
– 18.09). 
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*** 
Україна готова допомогти продуктами харчування Грузії та Вірменії. Про 

це заявив Прем’єр-міністр України М.Азаров на виїзному ярмарку 
сільськогосподарських продуктів у Печерському районі міста Києва. 

«Незважаючи на те що врожай цього року зібрали менший, ніж торік, нам не 
тільки самим вистачить, нам вистачить на допомогу Грузії, Вірменії та іншим 
країнам, які нині звернулися до нас по допомогу», – підкреслив М.Азаров 
(Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 18.09). 

 
*** 

Вице-премьер-министр Б.Колесников считает необходимым 
строительство двух олимпийских деревень во Львовской области для того, 
чтобы Украина могла претендовать на проведение зимних Олимпийских игр 
2022 г. Об этом он заявил в эфире ТРК «Донбасс». 

Б. Колесников отметил, что около 70 % затрат, связанных с подготовкой 
инфраструктуры к Олимпиаде-2022, будут осуществлены за счет частного 
бизнеса, государство возьмет на себя финансирование строительства дорог и 
спортивных объектов, непривлекательных для туристического бизнеса. 

Б. Колесников выразил уверенность в том, что транспортная инфраструктура, 
построенная к чемпионату Европы по футболу в 2012 г., облегчит задачу 
подготовки к Олимпиаде-2022 и позволит уменьшить затраты на ее проведение. 

Кроме этого, чиновник выразил уверенность в том, что в последующем 
данные расходы дадут значительную экономическую выгоду для Украины. 

Вице-премьер сообщил, что заявка на проведение зимних Олимпийских игр 
2022 г. будет подана в 2014 г., а в 2015 г. она будет удовлетворена или не 
удовлетворена (Версии.com (www.versii.com.ua). – 2010. – 20.09). 

 
*** 

Действенная поддержка наименее защищенных слоев населения является 
одной из главных задач правительства во время проведения реформ. Об этом 
заявил вице-премьер-министр Украины С.Тигипко на консультативной 
трехсторонней встрече представителей правительства, МВФ и профсоюзов, в 
которой также приняли участие председатель ФПУ В.Хара, постоянный 
представитель Международного валютного фонда в Украине М.Альер и 
национальный координатор Международной организации профсоюзов 
В.Кострица.  

Во время встречи, участие в которой также приняли представители 
министерств, НКРЭ и НАК «Нафтогаз України», был поднят ряд важных 
социальных вопросов, в частности особенности реализации социально-
экономической политики с учетом обязательств, взятых Украиной перед МВФ. 
Особое внимание было сосредоточено на целесообразности повышения 
пенсионного возраста для женщин и обоснованности повышения тарифов на газ 
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для населения.  
В целях достижения большего взаимопонимания в этих вопросах по 

инициативе С.Тигипко было решено создать совместную рабочую группу в 
составе специалистов Кабинета Министров, центральных органов исполнительной 
власти, Федерации профсоюзов Украины, других профсоюзов, объединений 
работодателей и с привлечением, в случае необходимости, представителей 
Международного валютного фонда (Главком (http://glavcom.ua). – 2010. – 20.09). 

 
*** 

20 сентября начался официальный визит министра аграрной политики 
Украины Н.Присяжнюка в Соединенные Штаты Америки. В ходе визита 
запланированы встречи украинского чиновника с министром сельского хозяйства 
США Т.Вилсэком, заместителем министра сельского хозяйства США К.Мерриган 
и другими высокопоставленными чиновниками.  

Программой пребывания министра также предусмотрены встречи с 
председателем Зернового совета Т.Дором, президентом Американско-украинского 
делового совета М.Вильямсом, а также с представителем Центра биоэнергетики и 
устойчивого развития (Главком (http://glavcom.ua). – 2010. – 21.09). 

 
*** 

Кабинет Министров Украины одобрил проект соглашения с 
правительством Туниса о взаимной отмене визового режима для 
представителей дипломатических, служебных и специальных паспортов. Об 
этом говорится в распоряжении правительства от 17 сентября. 

Уполномочен подписать это соглашение министр иностранных дел Украины 
К.Грищенко (Главком (http://glavcom.ua). – 2010. – 21.09). 

 
*** 

В Украине к отопительному сезону готовы свыше 99 % котельных. Об 
этом на брифинге заявил министр по вопросам жилищно-коммунального 
хозяйства Ю.Хиврич. 

«Мы не видим никаких трудностей в подготовке котельных», – сказал он. По 
его словам, на 99 % готовы водопроводные сети, почти на 100 % готовы 
канализационные сети. Мазута заготовлено 60 %, угля – 89 %. 

Министр сообщил, что готовы почти все объекты социальной сферы. «На 100 
% готовы школы, детские садики и на 15 (сентября) лишь четыре больницы, 
которые не закончили работу», – сказал он. По словам Ю.Хиврича, с 27 сентября 
начинается опрессовка сетей и холодная их прокрутка. «На 1 октября все 
котельные, все дома, все школы, детские садики, больницы быть готовы к началу 
отопительного сезона», – отметил министр. 

Также министр подчеркнул, что руководители предприятий теплоснабжения 
могут быть уволены со своих должностей из-за долгов за энергоносители. «Был 
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поставлен вопрос об отстранении руководителей, у которых расчеты менее 50 %, 
и пойдет телеграмма в области, чтобы области рассмотрели эти вопросы», – сказал 
он (МинПром (http://minprom.ua). – 2010. – 20.09). 

 
 

ПОЛІТИКА 
 

Правительство Украины 17 сентября подало иск в федеральный суд в 
Портленде (Орегон, США) против американской компании Olden Group, LLC, 
которая, как утверждается, была частью международного заговора, 
связанного с мошеннической продажей вакцин и других лекарственных 
препаратов, сообщает Trout Cacheris, PLLC. 

«Этот первый судебный иск, поданный в рамках всеобъемлющего 
расследования по борьбе с коррупцией, начатого по распоряжению Кабинета 
Министров Украины в мае 2010 года», – говорится в пресс-релизе компании Trout 
Cacheris. 

Правительство Украины заключило соглашение с Trout Cacheris, PLLC 
(Вашингтон, США) об оценке финансово-экономической деятельности органов 
власти за период с 2008 г. по первый квартал 2010 г., когда правительство 
Украины возглавляла Ю.Тимошенко. 

Trout Cacheris привлекла к аудиту известное в мире агентство расследований 
Kroll, Inc. и международную юридическую фирму Akin Gump Strauss Hauer & 
Feld, LLP. 

Как отмечается в пресс-релизе, иск подан в рамках расследования 
деятельности государственного предприятия «Укрвакцина», которое отвечает за 
закупку и хранение лекарственных средств и предметов медицинского назначения 
для Министерства здравоохранения. Иск направлен в рамках Racketeer Influenced 
and Corrupt Organizations Act («RICO»). 

В иске утверждается, что с 2008 по 2009 гг. Olden Group, принадлежащая 
оффшорным компаниям из Белиза и расположенного в южной части Тихого 
океана острова Ниуэ, сыграла ключевую роль в сговоре с целью незаконного 
завышения цены миллионов доз вакцины, закупавшихся для украинской системы 
здравоохранения. 

Согласно иску, Olden Group и другие участники сговора использовали 
оффшорные подставные фирмы для отмывания денежных поступлений от схемы 
через банки в Латвии, США и других странах. Через схему, как предполагается, за 
несколько лет прошло свыше 50 млн долл. платежей «Укрвакцины» и Кабинета 
Министров Украины. 

«Руководство в Киеве намерено разоблачить коррупцию, неважно, куда 
может привести ее след. Этот случай – только первая публичная акция, 
предпринятая за пределами Украины как результат обширного 
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антикоррупционного расследования правительства, но, скорее всего, не 
последняя», – приводится в пресс-релизе комментарий адвоката Akin Gump Strauss 
Hauer and Feld М. Макдугалла. 

По мнению П. Кэчериса из Trout Cacheris, подавая иск в американский суд, 
правительство Украины полагает, что в этой юрисдикции дело в нем будет 
расследовано прозрачно и обеспечит лучшие перспективы для возврата средств 
(Версии.com (www.versii.com.ua). – 2010. – 20.09). 

 
*** 

У Центрвиборчкомі спростовують заяву лідера партії «Батьківщини» 
Ю.Тимошенко про тенденційний підхід до формування виборчих комісій на 
місцеві вибори. 

На цьому наголосив член ЦВК М.Охендовський на прес-конференції, 
коментуючи заяву Ю.Тимошенко про обрання Центрвиборчкомом на керівні 
посади у дільничні виборчі комісії від партії представників «фіктивних» осередків 
партії. 

За його словами, 18 вересня Апеляційний суд Києва підтвердив правильність 
рішення Центральної виборчої комісії. 

М. Охендовський порадив не пов’язувати проблеми всередині партії з 
процесом підготовки до виборів (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. 
– 20.09). 

 
*** 

Экс-министр иностранных дел Украины П.Порошенко заявляет, что 
строительство Россией газового «Южного потока» угрожает безопасности 
Украины. «Сегодня есть большая проблема – строительство Россией “Южного 
потока”, который угрожает энергетической безопасности и финансовой 
стабильности нашего государства», – подчеркнул П.Порошенко. По его словам, 
Украине нужно искать компромисс с Россией в этом вопросе. 

При этом экс-глава украинского внешнеполитического ведомства также 
отметил, что для Украины цена на газ является национальным приоритетом. 
«Нужно проявить искусство переговоров, чтобы обеспечить национальные 
интересы», – отметил П.Порошенко. 

Ранее глава МИД РФ С.Лавров заявил, что «Южный поток» ни в коей мере не 
направлен против Украины. 

«Цель “Южного потока”, которым занимается РФ вместе со своими 
партнерами, очень простая – увеличить энергетическую безопасность Европы. И 
здесь это абсолютно не связано с тем, что кто-то рассматривает нынешную власть 
Украины как ненадежного партнера в газовой сфере», – сказал С. Лавров 
(Версии.com (www.versii.com.ua). – 2010. – 20.09). 
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*** 
Реализация проекта «Южный поток» станет серьезным ударом для 

российско-украинских отношений. Такое мнение высказал президент Фонда 
национальная энергетическая безопасность К.Симонов во время видеомоста 
Москва – Киев на тему: «Неформальная встреча Президентов России и Украины. 
Что будет нового в повестке дня на ближайшие полгода?» 

«Если проект “Южный поток” будет реализован, для наших двухсторонних 
отношений это будет достаточно серьезным ударом, потому что значимая часть 
бизнеса будет выведена. Украина в данной ситуации станет не нужна как страна-
транзитер», – сказал К.Симонов. 

Эксперт считает, что тема украинской газотранспортной системы остается 
самой главной в отношениях Украины и России, «забивая» даже гуманитарные 
вопросы. 

«Присутствуют в Украине некоторые страхи об объединении, скажу прямо, о 
поглощении “Газпромом” “Нефтегаза Украины” и передачи ГТС в собственность 
России», – сказал К.Симонов. Эксперт считает, что реализация такого проекта 
никоим образом реально не угрожает независимости Украины.  

По его словам, у российского руководства остаются опасения, что Украина 
сможет влиять на политику при транзите газа, но при этом, в случае передачи 
трубы, весь газ продолжит перекачиваться через ее территорию. К.Симонов 
убежден, что это станет экономически и политически выигрышным ходом для 
обеих стран. «В такой ситуации можно ожидать отказа России от “Южного 
потока”. Зачем нужен дублер, если труба будет принадлежать нам (России)», – 
сказал К.Симонов (Главком (http://glavcom.ua). – 2010. – 20.09). 

 
*** 

Юридична суперечка щодо Керченської протоки може тривати досить 
довго. Таку думку висловив міністр закордонних справ Росії С.Лавров, повідомляє 
прес-служба російського МЗС. 

За його словами, затримка пов’язана з тим, що кожна зі сторін по-різному 
тлумачить карти та архівні матеріали часів СРСР. «Можна дуже довго 
сперечатися, чим була та лінія, яка була нанесена на картах колишнього 
Радянського Союзу посередині Керч-Єнікальського каналу», – зазначив міністр. 

С. Лавров повідомив, що російські архіви свідчать, що вона наносилася «не 
для того, щоб позначити адміністративний кордон, а виключно для більш 
комфортного ведення господарської діяльності в цій акваторії». «Але українська 
сторона вважає інакше», – нагадав він. 

Між тим міністр зазначив, що в головному позиції Києва і Москви 
збігаються: «Наші позиції полягають у тому, що ми хочемо, щоб обидві країни 
вільно користувалися Керч-Єнікальським каналом, спільно розробляли тут свої 
інфраструктурні, економічні та інші проекти» (Українська правда 
(http://www.pravda.com.ua). – 2010. – 19.09). 
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*** 
Бывший первый вице-премьер-министр А.Турчинов дал показания Службе 

безопасности Украины по уголовному делу о присвоении 11 тыс. куб. м в газа 
компании RosUkrEnergo (Швейцария). 

Выйдя из помещения СБУ, А.Турчинов сообщил журналистам, что 
следователь задавал ему те же вопросы, что и во время его прошлого посещения 
СБУ. Он отметил, что поскольку следователь задавал те же вопросы, что и в 
прошлый раз, его удивил вызов в СБУ и он не видит других мотивов его вызова, 
кроме как политическое давление. 

Экс-первый вице-премьер сообщил, что в данный момент он занимается 
подготовкой к местным выборам, и как только ему стало известно, что 
следователь СБУ хочет с ним пообщаться, он сразу же направил за повесткой 
своего представителя и, прервав командировку, прибыл на допрос. 

А. Турчинов добавил, что его предупредили о том, что у следствия может 
возникнуть необходимость вызвать его на допрос еще раз 22 сентября 
(Версии.com (www.versii.com.ua). – 2010. – 20.09). 

 
*** 

Політолог О.Гарань вимагає від СБУ зайнятися міжнародним 
православним табором «Крим-Січ». 

«Замість перевіряти діяльність Українського католицького університету у 
Львові чи Міжнародний фонд «Відродження», Службі безпеки потрібно звернути 
увагу на можливу діяльність таких угруповань у Криму», – зазначив він. «Це 
настільки дико, що факти потребують негайної перевірки з боку Служби безпеки 
України. Якщо вони підтвердяться, йдеться про намагання роздмухати міжетнічні 
та міжрелігійні суперечності в Криму», – наголосив політолог. Експерт нагадав, 
що в Україні заборонені напівмілітарні («парамілітарні») утворення. 

Раніше, наприкінці літа, у районі плато Ексі-Кермен під Бахчисараєм 
відкрився міжнародний православний табір, створений російськими козаками з 
Таганрога і українськими запорожцями. У ньому школярів з Росії, України та 
Білорусі навчають стріляти з автомата й рукопашного бою за системою 
Кадочнікова (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 19.09). 

 
*** 

В языковом вопросе, обсуждаемом сейчас в Украине, нет «руки Москвы», 
уверен вице-премьер Б.Колесников. «Здесь не может быть никакого угодничества 
или “руки Москвы”. Здесь есть позиция, что больше половины украинцев, 
благодаря западным исследованиям в том числе, считают, что должно быть так», – 
отметил он. 

Ранее, 7 сентября, председатель фракции Партии регионов А.Ефремов, 
председатель фракции Коммунистической партии П.Симоненко и член фракции 
Блока Литвина С.Гриневецкий зарегистрировали в парламенте законопроект 1015-
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3 «О языках в Украине», которым предложили Верховной Раде определить 
порядок использования языков в Украине. 

Законопроектом предусмотрено, что в Украине гарантируется свободное 
развитие, использование и защита русского языка с учетом того, что русский язык 
является родным или таким, которым повседневно пользуется большинство граждан 
Украины, общепринятым, наряду с украинским, языком межличного общения на всей 
территории Украины, одним из официальных и рабочих языков Генеральной 
ассамблеи Организации Объединенных Наций, ЮНЕСКО и других международных 
организаций (Версии.com (www.versii.com.ua). – 2010. – 20.09). 

 
*** 

Конференція Дніпропетровської облорганізації «Нашої України» обрала 
кандидатом у члени Політради партії В.Наливайченка. 

Конференція, яка відбулася 18 вересня, також звернулася до лідера партії 
В.Ющенка з проханням внести кандидатуру В.Наливайченка на посаду глави 
Політради партії. 

Як відомо, 17 вересня аналогічне рішення прийняла Київська міська 
організація партії «Наша Україна» (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 
2010. – 19.09). 

 
*** 

Неизвестные обстреляли в ночь с 19 на 20 сентября офис Партии 
регионов на улице Канатной, 1 в Одессе. 

Об этом в ходе аппаратного совещания 20 сентября заявил председатель Одесской 
обладминистрации Э.Матвийчук, который возглавляет областную организацию Партии 
регионов. «Если кто-то думает, что им удастся сорвать выборы – они ошибаются. Все, 
кто стоит за провокациями, ответят по закону», – добавил он. Других подробностей 
глава ОГА не сообщил. 

В ЦОСе ГУ МВД Украины в Одесской области не смогли подтвердить или 
опровергнуть данную информацию. По данным ЦОСа, на месте происшествия 
работает следственная группа, которая проверяет информацию (Версии.com 
(www.versii.com.ua). – 2010. – 20.09). 

 
*** 

Местные выборы в Украине обойдутся госбюджету в 1 млрд 24 млн грн. 
По словам члена ЦИК – М.Охендовского, именно такую сумму утвердило 
министерство финансов. Уже 21 сентября Госказначейство пообещало 
перечислить почти 400 млн грн на счета областных госадминистраций. Те 
распределят деньги между территориальными избирательными комиссиями, 
которых в стране будет создано около 12 тыс. А вот вопросы, связанные с 
финансированием работы ЦИК по подготовке выборов, – требуют изменения 
законодательства. По словам М.Охендовского, «финансирование самой ЦИК 
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требует некоторых изменений в ЗУ «Про державний бюджет України». Мы 
ожидаем, что такие изменения будут внесены в ближайшее время, и на сегодня 
можем констатировать, что по всем вопросам по финансированию местных 
выборов между ЦИК и правительством Украины существует полное 
взаимопонимание» (Подробности (http://podrobnosti.ua). – 2010. – 20.09). 

 
*** 

«Фронт змін» підписав угоду про політичну відповідальність з 
кандидатами в депутати місцевих рад в Івано-Франківській та Чернівецькій 
областях.  

Відповідні документи 20 вересня підписав лідер А.Яценюк і представники 
кандидатів, повідомляє прес-служба партії. 

Від імені кандидатів у ради угоду підписали глава Івано-Франківської 
облорганізації партії В.Шкварилюк та глава Чернівецької облорганізації «Фронту 
змін» М.Бурбак.  

Угода про політичну відповідальність передбачає, що «Фронт змін» іде на 
вибори до місцевих рад фактично за відкритими списками.  

«Підписавши цю угоду, кандидати в депутати беруть на себе зобов’язання 
одночасно висуватися у багатомандатному виборчому окрузі та в одномандатному 
мажоритарному виборчому окрузі до відповідної місцевої ради», – повідомили в 
прес-службі. 

Підписанням цієї угоди кандидати в депутати від партії «Фронт змін» 
стверджують та гарантують, що вони висуваються партією «на вибори виключно з 
ідейних переконань, не сплачуючи за це жодних грошових коштів». 

«Кандидати в депутати зобов’язуються увійти до складу фракції “Фронт змін” 
у відповідній місцевій раді після реєстрації депутатами місцевої ради, не входити 
без відповідних рішень фракції партії та її керівних органів до будь-яких інших 
фракцій, більшостей та коаліцій», – зазначають у повідомленні.  

«Підписуючи угоду, вони гарантують, що у разі порушення вищевказаного 
зобов’язання, а також у разі їхнього виходу зі складу фракції партії, вони 
зобов’язані негайно скласти свої депутатські повноваження», – уточнили в партії 
(Українська правда (http://www.pravda.com.ua). – 2010. – 20.09). 

 
*** 

У Криму офіційними мовами мають стати кримськотатарська і 
російська. Таку думку озвучив депутат від НУ–НС, глава меджлісу 
кримськотатарського народу М.Джемільов. 

«Кримськотатарська мова на кримському півострові має бути однією з 
офіційних мов. У силу історичних обставин, що склалися на півострові, мова 
російськомовної більшості (регіону) теж повинна мати статус», – сказав лідер 
меджлісу. 

При цьому, підкреслив він, надання статусу цим мовам не повинно 
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обмежувати державну мову – українську. М.Джемільов вважає, що ні в однієї з 
мов національних меншин України в цілому не повинно бути привілеїв 
(Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 20.09). 

 
*** 

Глава Конгресу українських націоналістів О. Івченко склав із себе 
повноваження лідера партії. Він також підтвердив свою відмову від посади після 
того, як з’їзд КУН обрав його головою без його згоди. 

Підкресливши, що залишається членом КУН, А. Івченко, зазначив: «Я 
переконаний, що до керівництва Конгресом мають прийти молоді патріотичні 
люди». «Які в ногу з часом розвиватимуть та модернізуватимуть партію і 
братимуть активну участь у реальному, без політиканства, об’єднавчому процесі 
національно-патріотичних сил», – уточнив він. 

А. Івченко також закликав голів «інших національно-патріотичних сил не 
триматись за свої посади, як за останній форпост власних, часто нездорових 
амбіцій». «Ідучи з посади голови Конгресу, я хочу власним прикладом 
спростувати вислів «де два українці – там три гетьмани», – сказав він (Українська 
правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 20.09). 

 
*** 

Всеукраїнське товариство «Просвіта» ім. Т. Шевченка вважає 
законопроект про мови інструментом витіснення українського зі всіх сфер 
суспільного життя. Про це йдеться у зверненні до українського народу 
Центрального правління «Просвіти». 

«Витісняє всупереч Основному закону держави, основоположним принципам 
європейської мовної політики та практики», – ідеться у зверненні. У «Просвіті» 
вважають, що законопроект про мови в разі його прийняття узаконить тотальну 
русифікацію України. 

Глава товариства, депутат від БЮТ П.Мовчан повідомив, що «Просвіта» буде 
добиватися зустрічі з Президентом В.Януковичем з тим, щоб попросити його 
переглянути мовну політику країни. 

«Просвіта» закликала українців писати листи протесту Верховній Раді і 
Президенту, позначивши, таким чином, своє ставлення до мовної політики в країні 
(Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 20.09). 
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ЕКОНОМІКА 
 
Випуск українських євробондів 16 вересня поточного року викликав 

підвищений інтерес з боку фінансових інвесторів. Попит на облігації 
зовнішньої державної позики України більш як втричі перевищив пропозицію і 
досяг 6,2 млрд дол. Це один з найбільших обсягів книги заявок для випуску 
суверенних облігацій на світовому фінансовому ринку взагалі. Кількість заявок 
перевищила 300. 

Кількість і обсяг заявок на «довгі» (5-річні і 10-річні) українські євробонди 
однозначно засвідчили повну довіру міжнародних фінансових інвесторів до 
політики уряду України і позитивну оцінку тенденцій в економіці України. 

Водночас, незадоволений попит принаймні на 4 млрд дол. демонструє 
можливість українських корпорацій впевнено виходити на міжнародний ринок 
запозичень. 

Нагадаємо, 16 вересня 2010 р., на виконання Закону «Про Державний бюджет 
України на 2010 рік», Україна здійснила випуск облігацій зовнішньої державної 
позики 2010 р. обсягом 2 млрд дол. США. Випущені п’ятирічні євробонди на суму 
500 млн дол. за відсотковою ставкою 6,875 % та десятирічні на суму 1,5 млрд дол. 
за ставкою 7,75 %. 

Лід-менеджерами українського запозичення виступили інвестиційні банки JP 
Morgan, Morgan Stanley і VTB Capital PLC (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 
2010. – 18.09). 

 
*** 

Украинский рынок акций начал торговую неделю с роста: индекс акций 
«Украинской биржи» (УБ) по состоянию на 10:35 кв повысился на 0,44 % – до 
1989,44 пункта, объем сделок составил 4,1 млн грн; на фондовой площадке ПФТС 
к этому времени не было заключено ни одной сделки, поэтому индекс оставался 
неизменным – на уровне 793,99 пункта (Версии.com (http://www.versii.com.ua). – 
2010. – 20.09). 

 
*** 

Світовий банк (СБ) має намір придбати в України, Польщі та Росії квоти 
на викиди парникових газів. Банк почав переговори з українською стороною і має 
намір на початку 2011 р. підписати угоду про продаж ОУК. Кінцевими покупцями 
українських вуглецевих квот, імовірно, стануть Данія, Іспанія та Італія. 

В українському офісі СБ і в Нацагентстві екологічних інвестицій не змогли 
повідомити подробиці переговорів. Утім, за інформацією джерела, близького до 
переговорного процесу, українська сторона запропонувала СБ викупити весь обсяг 
вільної держквоти – 460 млн ОУК. 

«Уряд готовий продати банку всі наявні в обороті одиниці, до того ж за 
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високою ціною – 9–10 євро за ОУК. У Світовому банку нам повідомили, що готові 
придбати великий обсяг за ціною 7,5–8,3 євро за ОУК», – повідомило джерело. 

«Однак для початку банк має намір викупити 2–3 млн ОУК, щоб оцінити, 
наскільки українські одиниці будуть користуватися попитом у європейських 
покупців, і переконатися в тому, що Україна зможе виконати зобов’язання за 
проектом», – додало джерело. 

Водночас опитані виданням експерти упевнені, що продати весь обсяг 
держквоти до 2012 р. Україні вдасться тільки з великим дисконтом (Економічна 
правда (www.epravda.com.ua). – 2010. – 20.09). 

 
*** 

Власти решили защитить украинцев от подорожания продовольствия 
социальными продуктовыми карточками. Чиновники подсчитали – 
напечатать и запустить в оборот такие карточки будет стоить несколько 
миллиардов гривен. Цены на продукты вместе с тем возрастут на 7 %. 

По словам чиновников, это могут быть пластиковые карты в городах. В селе – 
это могут быть спецбанкноты, стоимостью 10 грн или 20–30. С ними человек 
пойдет в магазин и купит, что хочет, кроме спиртного и табака. 

В продовольственной помощи, подсчитали в аграрной конфедерации, 
нуждаются 2 млн украинцев. Но сначала предлагают таким образом кормить 
нуждающихся – пожилых, инвалидов и сирот. 

Продукты, уверяют власти, подорожают, но всего на 7 %. Экономические 
эксперты в этом видят непаханное поле для спекуляций. Малообеспеченным 
рекомендуют помогать не продовольственными карточками, а обычными 
деньгами. 

Аграрные ассоциации, которые и придумали идею с карточками, своей 
инициативой уже поделились с Президентом. Ждут быстрой реакции и денег на 
продовольственные карточки в бюджете уже следующего года (Главком 
(http://glavcom.ua). – 2010. – 21.09). 

 
*** 

Введение налога на доходы физлиц, полученные от размещения средств на 
банковских депозитах, может негативно отразиться на финансовой системе 
Украины. Об этом заявил председатель Национального банка Украины 
В.Стельмах, комментируя соответствующую инициативу в проекте Налогового 
кодекса. 

Отвечая на вопрос, повлияет ли введение налога на депозиты на банковскую 
систему страны, В.Стельмах сказал: «Конечно, повлияет. И думаю, что не в 
лучшую сторону». 

Он подчеркнул, что позиция Нацбанка заключается в том, что доход по 
депозитам должен сохранять вкладчикам стоимость денег. «То есть процент в 
пределах инфляции не должен облагаться налогом. Сверх инфляции – надо 
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думать, может и надо, но необходимо выбрать оптимальный вариант», – уточнил 
председатель НБУ. 

По его словам, введение налога на доходы по депозитам может привести к 
таким нежелательным последствиям, как удорожание кредитов или уход 
денежных средств населения из депозитов в наличные, что повлечет за собой 
давление на рынок товаров и давление на инфляцию. Кроме того, В.Стельмах 
высказал мнение, что администрировать налог на доход от депозитов будет очень 
сложно (МинПром (http://minprom.ua). – 2010. – 20.09). 

 
*** 

Банківська система України в січні – серпні 2010 р. порівняно з 
аналогічним періодом 2009 р. скоротила збиток на 57 % – до 8,9 млрд грн. Про 
це йдеться в повідомленні Національного банку України. 

«Доходи банків порівняно з відповідним періодом 2009 р. скоротилися на 7,4 
% і становили 89,3 млрд грн. Витрати банків скоротилися на 16,0 % і становили 
98,2 млрд грн», – ідеться в повідомленні. 

У Нацбанку відзначають, що у 2010 р. відсоткові витрати знову вийшли на 
перше місце у структурі витрат комерційних банків і становили 42,7 %.  

Відрахування у резерви, які становили основну частину витрат в кризовий 
період, станом на 1 вересня 2010 р. становили 32,1 % (Економічна правда 
(www.epravda.com.ua). – 2010. – 20.09).  

 
*** 

Україна в січні – серпні 2010 р. збільшила експорт електроенергії на 18,9 
%, або 404 млн кВт/год., порівняно з аналогічним періодом 2009 р. – до 2,540 
млрд кВт/год. Про це повідомили в прес-службі Міністерства палива і енергетики 
України.  

Згідно з повідомленням, 77,8 % від загального обсягу українського експорту 
електроенергії припадало на поставки в напрямі Білорусі.  

Водночас за цей період експорт української електроенергії до Угорщини 
скоротився більш як у 2,7 раза – до 226,5 млн кВт/год., до Словаччини – у 4,2 раза 
до 261,8 млн кВт/год., до Румунії – зріс у 2,1 раза, до 61,6 млн кВт/год.  

Сальдовані перетікання до Молдови за підсумками восьми місяців зросли у 
2,8 раза – до 12,6 млн кВт/год.  

ДПЗД «Укрінтеренерго» в січні – серпні поставило до Білорусі 1,977 млрд 
кВт/год. електроенергії, тоді як у січні – серпні 2009 р. постачання в цю країну 
становили 370,4 млн кВт/год (Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2010. – 
20.09). 

 
*** 

Українські компанії, що займаються експортом зерна, оцінили свої 
втрати через затримки оформлення вантажів на митниці в 1 млрд дол. 
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Незважаючи на декларації Кабміну щодо відсутності перешкод 
зернотрейдерам, останні заявляють про масові випадки необгрунтованих відмов 
уповноважених контролюючих інстанцій у дозволах на вивіз сформованих 
суднових партій.  

За оцінкою трейдерів, збиток від зриву експортних контрактів досяг рівня 1 
млрд дол. 

Нагадаємо, що за підсумками першого півріччя падіння експортної перевалки 
зерновантажів через порти України становило 36 %. 

Про значне зниження перевалки зернових заявляють і представники одного з 
найбільших зерноперевалочних підприємств України – Одеського морського 
торгового порту. 

«Обмеження на експорт зерна позначилися на роботі порту вкрай негативно. 
Ми втратили вже близько 2 млн т цього вантажу в порівнянні з 2009 роком», – 
заявив начальник Одеського порту М.Павлюк (Економічна правда 
(http://www.epravda.com.ua). – 2010. – 20.09). 

 
*** 

Українська влада і корпорації в період з 1 липня 2010 р. по 1 липня 2011 р. 
мають виплатити за зовнішніми зобов’язаннями (без урахування відсотків) 
42,1 млрд дол. Це в середньому понад 3,5 млрд дол. щомісяця, повідомляє на 
своєму веб-сайті Національний банк України.  

«Обсяг короткострокового зовнішнього боргу за залишковим терміном 
погашення на кінець першого півріччя 2010 р. становив 42,1 млрд дол. (40,3 % від 
загального обсягу валового зовнішнього боргу України). За перше півріччя 2010 р. 
зовнішній борг, який підлягає сплаті протягом наступних чотирьох кварталів, 
знову зріс – на 5,2 млрд дол.», – ідеться в повідомленні.  

НБУ відзначає, що за цей період рівень покриття такого короткострокового 
боргу міжнародними резервами центрального банку скоротився на два процентні 
пункти – до 70 %.  

Короткостроковий борг за залишковим терміном погашення у 2009 р. 
скоротився на 6,6 млрд дол. (Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2010. – 
20.09). 

 
 


